

देश-विदेश और आपके  
शहर की खबरें।

श्रमसाधना शिवपुरी  
श्रमसाधना ग्वालियर  
एवं  
श्रमसाधना साप्ताहिक  
पढ़ने के लिए  
लॉगइन करें।

www.shramsadhna.com

# श्रमसाधना

जिले का सर्वप्रथम दैनिक प्रातःकालीन

अंक: 305  
शिवपुरी, शनिवार 21 मार्च 2020  
संवत् 2076  
पृष्ठ 12, मूल्य 1 रुपया

44  
वर्ष

बॉलीवुड की इस फेमस सिंगर  
को भी हुआ कोरोना, 15 मार्च  
को ही लंदन से लौटी थीं

12



## सत्ता संग्राम: कमलनाथ का इस्तीफा

### बोले- ऋद्धक्याद ररवे कल भी आएगा

भोपाल,

मध्य प्रदेश का सियासी नाटक 17 दिन बाद खत्म हो गया है. फ्लोर टेस्ट से पहले मुख्यमंत्री कमलनाथ ने इस्तीफा देने का फैसला किया है. इस्तीफे के ऐलान से पहले कमलनाथ ने भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) पर कांग्रेस सरकार को अस्थिर करने का आरोप लगाया. उन्होंने कहा कि बीजेपी याद रखे कि कल और परसो भी आएगा. सब सच्चाई सामने आएगी. बीजेपी पर कई आरोप लगाते हुए कमलनाथ ने कहा कि बीजेपी ने 22 विधायकों को बंधक बनाया और ये पूरा देश बोल रहा है. करोड़ों रुपये खर्च कर खेल खेला जा रहा है.

एक महाराज और उनके 22 साथियों के साथ मिलकर साजिश रची. इसकी सच्चाई थोड़ी समय में सामने आएगी. सीएम कमलनाथ ने कहा कि हमने तीन बार विधानसभा में अपनी बहुमत साबित की. बीजेपी की ओर से जनता के साथ विश्वासघात किया जा रहा है और लोकतांत्रिक मूल्यों की हत्या की जा रही है, जनता इन्हें कभी माफ नहीं करेगी. कमलनाथ ने कहा कि बीजेपी ने मेरे कार्यकाल के दौरान हमारे कार्यों के खिलाफ साजिश की, पहले दिन से ये लोग हमारी सरकार गिराना



### 'हमने काम किया, भाजपा साजिश करती रही'

कमलनाथ ने कहा, "11 दिसंबर 2018 को मध्यप्रदेश विधानसभा का परिणाम आया। मेरे 40 साल के राजनीतिक जीवन में मैंने हमेशा विकास में विश्वास रखा है। भाजपा को 15 साल मिले। मुझे 15 महीने मिले। ढाई महीने लोकसभा चुनाव और आचार संहिता में गए। प्रदेश

चाहते थे. इस्तीफे के ऐलान से पहले मुख्यमंत्री कमलनाथ ने अपनी सरकार की उपलब्धियों को गिनवाया और कहा कि हमने आम लोगों के लिए काम किया, लेकिन ये भाजपा को रास नहीं आया. हमारी सरकार पर किसी तरह का आरोप नहीं लगा. बीजेपी ने किसानों के साथ धोखा कियास लेकिन हमें उनके लिए काम नहीं करने दिया.

का हर नागरिक गवाह है कि भाजपा को प्रदेशहित में किए गए मेरे काम रास नहीं आए। बौखलाहट में वे मेरे खिलाफ साजिश करते रहे। आप सब जानते हैं कि महीनेभर में जब हमारी सरकार बनी थी तो हर 15 दिन में भाजपा नेता कहते थे कि ये सरकार पंद्रह दिन-महीनेभर की सरकार है।"

### एक भाजपा विधायक का भी इस्तीफा मंजूर

मप्र विधानसभा के स्पीकर एनपी प्रजापति ने की प्रेस कॉन्फ्रेंस। उन्होंने कहा कि मप्र के इतिहास में एक साथ इतनी विधायकों के इस्तीफे कभी नहीं हुए। उन्होंने कहा कि मैंने दुखी मन से सभी विधायकों के इस्तीफे स्वीकार किए। अभी तक कुल 23 विधायकों के इस्तीफे स्वीकार किए जा चुके हैं। इसमें एक शहडोल विधानसभा क्षेत्र के भाजपा विधायक शरद कोल भी शामिल है।

### आधी रात विधानसभा पहुँचे नेता प्रतिपक्ष, स्पीकर के टेबल पर छोड़ा पत्र

भोपाल। उच्चतम न्यायालय के निर्देशानुसार 20 मार्च 2020 को लगने वाली विधानसभा कार्यवाही की कार्यसूची जारी न होने पर नेता प्रतिपक्ष गोपाल भार्गव विधानसभा पहुँचे। उच्चतम न्यायालय के आदेश की प्रति और अपना पत्र नेता प्रतिपक्ष गोपाल भार्गव ने विधानसभा अध्यक्ष और प्रमुख सचिव के कक्ष में उनकी टेबल पर छोड़ा। गौरतलब है कि 19 मार्च को ही सुप्रीम कोर्ट का फैसला आया है, जिसके मुताबिक आज 20 मार्च को विधानसभा में फ्लोर टेस्ट होना है।

### मंत्री तरुण भनोट ने कहा- ऋद्धक्याद यह डांस प्रजातंत्र को खत्म करने का है

भोपाल. मध्य प्रदेश का सत्ता संग्राम अब अपने चरम पर पहुँच चुका है और यह तय माना जा रहा है कि प्रदेश की कांग्रेस सरकार विधानसभा में अपना बहुमत पेश नहीं कर सकेगी. कांग्रेस के मध्य प्रदेश के नेताओं की टिप्पणी में सदन में बहुमत के लिए पर्याप्त संख्या नहीं जुटा पाने का मलाल दिखने लगा है. यही वजह है कि मध्य प्रदेश के मंत्री और नेता कूटनीतिक बयान देने लगे हैं. मध्य प्रदेश सरकार में मंत्री तरुण भनोट ने कहा कि कांग्रेस जनता की फ्लोर पर 2018 में गई थी और प्रदेश में 15 साल बाद जनता ने कांग्रेस को बहुमत दिया था.

### 'हम झूठी घोषणाएं नहीं करते'

कमलनाथ ने कहा, "प्रदेश की सड़कों पर घूम रही हमारी गो-माता के संरक्षण के लिए एक हजार गोशाला बनाने का फैसला किया। यह भाजपा को रास नहीं आया। प्रदेश की जनता को 100 यूनिट बिजली का फायदा प्रदेश के 1 करोड़ लोगों को हुआ। भाजपा को यह भी रास नहीं आया। कन्या विवाह में 28 हजार से बढ़कर 51 हजार रुपए की मदद की। भाजपा को यह रास नहीं आया। राम वनपथ गमन के निर्माण का संकल्प लिया। सीता माता का मंदिर श्रीलंका में बनाने का निर्णय लिया। यह भाजपा को रास नहीं आया।"

### 7 साल, 3 महीने और 4 दिन बाद इंसाफ मिला तिहाड़ में चारों दुष्कर्मियों को फांसी



नई दिल्ली। 7 साल, 3 महीने और 4 दिन के बाद वह सुबह आ ही गई, जब निर्भया सच में मुस्कुराई। शुक्रवार सुबह साढ़े पांच बजे उसके सभी दोषियों को एक साथ तिहाड़ जेल में फांसी पर लटका दिया गया। 16 दिसंबर 2012 की रात दिल्ली में छह दरिंदों ने निर्भया से दुष्कर्म किया था। एक ने जेल में खुदकुशी कर ली थी, दूसरा नाबालिग था इसलिए तीन साल बाद छूट गया। बाकी बचे चार- मुकेश (32), अक्षय (31), विनय (26) और पवन (25) अपनी मौत से 2 घंटे पहले तक कानून के सामने गिड़गिड़ाते रहे। अंत में जीत निर्भया की ही हुई।

सभी दुष्कर्मियों को निचली अदालत ने 9 महीने में ही फांसी की सजा सुना दी थी। दिल्ली हाईकोर्ट को फांसी की सुनाई जा चुकी सजा पर मुहर लगाने में 6 महीने लगे। इसके 2 साल 2 महीने बाद मई 2017 में सुप्रीम कोर्ट ने भी कह दिया कि फांसी ही होगी। फिर 2 साल 10 महीने और गुजर गए। 4 बार डेथ वारंट जारी हुए। आखिरी बार शुक्रवार को फांसी का दिन मुकर्रर कर दिया गया।

इससे पहले दुष्कर्मियों ने 15 घंटे में 6 अर्जियां लगाईं। शुक्रवार तड़के सवा तीन बजे तक हाईकोर्ट से लेकर सर्वोच्च अदालत तक सुनवाई होती रही, लेकिन सभी अर्जी खारिज हुईं। सुबह 5 बजे तिहाड़ जेल में फांसी की आखिरी तैयारियां शुरू कर दी गईं। दुष्कर्मियों को फांसी के तख्ते तक ले जाया गया। चारों के हाथ-पैर बांधे गए। दोषी विनय रोने लगा। फिर सभी दोषियों के चेहरे पर नकाब डाला गया और फंदे कस दिए गए।

## कोरोना वायरस का बढ़ता कहर, अब देश में संक्रमित लोगों की संख्या 195 हुई, 4 मरे

नई दिल्ली। भारत सरकार की कोशिश के बीच भी कोरोना वायरस का दायरा फैलता जा रहा है. इसकी रोकथाम को लेकर देश में हर तरह से एहतियात बरता जा रहा है, लेकिन नए मरीजों की संख्या में इजाफा लगातार देखा जा रहा है. अबतक देश में कुल 195 मामले सामने आए हैं, जिनमें 163 भारतीय हैं, जबकि 32 विदेशी नागरिक हैं.

देश में चार लोगों की मौत: कोरोना वायरस से अब तक देश में चार लोगों की मौत हो गई है.

है. गुरुवार को पंजाब में कोरोना से संक्रमित एक व्यक्ति की मौत हो गई. 70 साल का यह व्यक्ति जर्मनी से लौटा था. अब तक देश में कोरोना से संक्रमित चार लोगों की मौत हो चुकी है. इनमें कर्नाटक में एक 76 साल का व्यक्ति और दिल्ली में 68 साल की एक महिला शामिल हैं. महाराष्ट्र में एक मौत की खबर मंगलवार को आई. डब्ल्यूएचओ ने वैश्विक महामारी घोषित किया है. कोरोना वायरस अब तक 170 देशों में फैल चुका है.



### कोरोना - महाराज बाड़े पर पहुंचा प्रशासनिक अमला

ग्वालियर। कोरोना वायरस के बढ़ते असर के बीच प्रशासनिक अमले ने महाराज बाड़े पर जागरूकता अभियान चलाया और लोगों को कोरोना वायरस से बचाव की जानकारी दी। एडीएम सहित अन्य अधिकारियों ने यहां महाराज बाड़े पर जगह-जगह जमावट लगाकर बैठे लोगों से कहा कि वे सामूहिक रूप से एक जगह जमा न हो और जरूरत पड़ने पर ही घरों से बाहर निकलें। यहां निगम के अमले ने महाराज बाड़े पर पार्क एवं अन्य एतिहासिक इमारतों को सैनेटाइज भी किया। ग्वालियर। कोरोना वायरस के बढ़ते प्रभाव को देखते हुए जिला न्यायालय ने आज से जरूरी मामलों की ही सुनवाई की जाएगी यहां न्यायालय द्वारा पर पक्षकारों के लिए नोटिस भी चरपा किया गया है जिसमें कहा गया है कि केवल जरूरी मामलों की सुनवाई के लिए न्यायालय में काम होगा और पक्षकार अपने वकीलों से मोबाईल पर संपर्क करें।

## फिल्मी कोना

**कैटरीना कैफ ने फैस को दिखाया अपना हिडेन टैलेंट**



बॉलीवुड स्टार्स कोरोना वायरस से बचने के लिए घर में ही रह रहे हैं। जहाँ एक तरफ सैफ अली खान किताबों के साथ समय बीता रहे हैं, वहीं कैटरीना कपूर खान इंस्टाग्राम पर एंजॉय कर रही हैं। इस मामले में कैटरीना कैफ भी पीछे नहीं हैं। वह अपने इंस्टाग्राम पेज पर अपनी प्रतिभा दिखा रही हैं। कैटरीना कैफ सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव हैं, और लगातार कई तरह के वीडियो भी पोस्ट कर रही हैं। कुछ दिन पहले ही कैटरीना ने अपने वर्कआउट का वीडियो पोस्ट किया था। वीडियो में जिस तरह से वह वर्कआउट कर रही हैं वह सराहनीय है। इसी बीच उनका एक और वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। एक्ट्रेस कैटरीना कैफ ने गिटार बजाते हुए एक वीडियो को पोस्ट किया है। उन्होंने कैथन में लिखा है, कार्य प्रगति पर है। साउंड भी कुछ दिनों में आ रहा है। उम्मीद तो यही है। अंकुर तिवारी का सिर नहीं झुकने दूंगी। इस तरह का काम कर के कैटरीना कैफ अपने टैलेंट को निखार रही हैं। कैटरीना कैफ के इस वीडियो को खूब देखा जा रहा है, और फैन्स जमकर कमेंट्स भी कर रहे हैं।

**बॉलीवुड की इस फेमस सिंगर को भी हुआ कोरोना, 15 मार्च को ही लंदन से लौटी थीं**



बॉलीवुड सिंगर कनिका कपूर कोरोना वायरस की चपेट में आ चुकी हैं। वह कोरोना वायरस की रिपोर्ट में पॉजिटिव पाई गई हैं। बता दें, 15 मार्च को ही कनिका लंदन से लखनऊ आई थीं और एयरपोर्ट पर एयरपोर्ट कर्मियों की मिलीमगत से वॉशरूम में छिप कर निकल भाग गई थीं। लखनऊ के महानगर में मौजूद गैलेट अपार्टमेंट में उन्होंने 100 से ज्यादा लोगों को पार्टी भी दी थी। वहीं, आज कोरोना टेस्ट में वह पॉजिटिव पाई गई हैं। कनिका कपूर लखनऊ के ताज होटल में भी गई थीं। पार्टी में तमाम बड़े अफसर और कई नेता शामिल थे। पूरे अपार्टमेंट में हड़कंप है। हर कोई डरा हुआ है। नौकर चाकर और पार्टी कैटर के तमाम कर्मी भी दहशत में। बता दें, कोरोना वायरस का असर इन दिनों दुनियाभर में पड़ता नजर आ रहा है। चारों ओर इस वायरस को लेकर हाहाकार मचा हुआ है। वहीं, देश में बढ़ते कोरोना वायरस के मामलों को देखते हुए सरकार ने कई राज्यों के सिनेमाघरों और स्कूलों को बंद कर दिया है।

# अम्हारा के पूर्व सरपंच हरवीर की जुखाम, खासी से हुई मौत, प्रशासन ने नहीं दिखाई गंभीरता

**शिवपुरी में पहुंचे ईडली के पांच युवक, प्रशासन चकराघिन्नी**

शिवपुरी ब्यूरो। इन दिनों पूरे विश्व में कोरोना वायरस का कोहराम मचा हुआ है। वहीं जिले के सभी स्कूलों कॉलेजों को आगामी आदेश तक के लिए बंद कर दिया है। मध्यप्रदेश शासन ने कलेक्टर में आयोजित होने वाली जनसुनवाई को भी बंद कर दिया है। ऐतिहासिक तौर पर होटल और लॉज में वाहर से आने वाले लोगों पर नजर रखी जा रही है। परंतु आज शिवपुरी में उस समय हड़कंप की स्थिति निर्मित हो गई। जब जिला अस्पताल में बदरवास तहसील के ग्राम अम्हारा से एक मरीज हरवीर सिंह यादव जिला चिकित्सालय में उपचार हेतु आया और उसे बताया गया कि वह जुखाम से पीड़ित था और उसके बगैर परीक्षण किए ही उसकी ईसीजी जांच कराकर उसे मृत घोषित कर चिकित्सकों ने उसे रवाना कर दिया। यह कहीं न कहीं प्रशासन को कटघरे में खड़ा करता है। बुजेश यादव ने बताया कि दादा हरवीर सिंह यादव पुत्र रघुनंदन यादव निवासी अम्हारा को बीते रोज डॉ. सिरोठिया को घर दिखा। इसके बाद उनके जुखाम खासी अधिक होने के कारण दवा लेकर घर चले गए। लेकिन दूसरे दिन जब उनकी हालत बिगड़ी तो उन्होंने तत्काल जिला अस्पताल लेकर आए जहां उन्हें मृत घोषित कर दिया।

शिवपुरी टूरिस्ट विलेज होटल में लगभग एक दर्जन से अधिक ईडली के फोर्नर रूके हुए हैं। इन सबकी जानकारी जब जिला प्रशासन को लगी तो उन्होंने तत्काल टूरिस्ट



विलेज होटल पहुंचकर उनका स्वास्थ्य परीक्षण किया और उनसे बारीकी जानकारी ली। तब पता चला कि उक्त लोग उत्तर काशी में बीते 25 साल से रह रहे हैं। वह रहने वाले तो ईडली के हैं। परंतु वह बीते 25 साल से भारत में ही रह रहे हैं। जब इनसे जानकारी जुटाई कि वह बीते 3 महीने में अपने किसी साथी या ईडली के किसी के संपर्क में तो नहीं आए हैं। तब उन्होंने बताया कि वह तो भ्रमण पर हैं। उनका किसी से कोई संपर्क नहीं है। उसके बाद सीएमएचओ डॉ अर्जुन लाल शर्मा की टीम ने उक्त लोगों की जांच की। तब कही जाकर लोगों ने राहत की सांस ली। इस दौरान मौके पर पुलिस अधीक्षक की टीम भी पहुंच गई थी। जिसने इनसे पूरी जानकारी ली। वर्ल्ड हेल्थ ऑर्गेनाइजेशन द्वारा कोरोना संक्रमण को महामारी घोषित करने के बाद देशभर में अलर्ट जारी है। वहीं शिवपुरी में भी इस वायरस

के आने से पूर्व प्रशासन सक्रिय हो गया है। हाल ही में शासन के आदेश के बाद स्कूलों और कोचिंगों का 31 मार्च तक अवकाश घोषित करने के बाद अब कलेक्टर ने कोरोना वायरस को दृष्टिगत रखते हुए शहर के सभी पार्कों में लोगों के प्रवेश पर रोक लगा दी है।

नोवेल कोरोना वाइरस (कोविड-19) के संक्रमण से बचाव के लिए माध्यमिक शिक्षा मण्डल भोपाल की वर्ष 2020 की हाईस्कूल एवं हायर सेकेण्डरी एवं हायर सेकेण्डरी व्यावसायिक पाठ्यक्रम की नियमित, स्वाध्यायी, सामान्य एवं दृष्टिहीन मूकबधिर (दिव्यांग) परीक्षाएँ 31 मार्च 2020 तक तत्काल प्रभाव से स्थगित कर दी गई हैं। जारी आदेश के अनुसार लोक स्वास्थ्य एवं लोकहित में नोवेल कोरोना वाइरस (कोविड-19) के संक्रमण से बचाव हेतु एवं विद्यालयों में एक

स्थान पर विद्यार्थियों के समूह में एकत्रित होने के परिणामस्वरूप वाइरस के संभावित खतरे की रोकथाम करने के उद्देश्य से मण्डल की समस्त परीक्षाएँ तत्काल प्रभाव से स्थगित की गई हैं। दो दिन पूर्व एसडीएम अतेंद्र सिंह गुर्जर और यातायात प्रभारी रणवीर यादव ने कलेक्टर के अनुग्रह पी के आदेश के बाद शहर के मांस विक्रेताओं को मांस बिक्री करने से रोकने का अल्टीमेटम दिया था।

लेकिन प्रशासन के उस अल्टीमेटम का मांस विक्रेताओं पर कोई असर नहीं हुआ और शहर में धल्लड़े से मांस की बिक्री हो रही है। जबकि मांस की बिक्री पर रोक का निर्णय प्रशासन ने कोरोना वायरस को दृष्टिगत रखते हुए लिया था। वहीं शहर के शाकाहार लोग भी खुलेआम मांस बिकने से परेशान थे। लेकिन जनभावनाओं और कोरोना वायरस जैसी महामारी की देश में आवक के बाद भी मांस विक्रेताओं को कोई फर्क नहीं पड़ा जो नियमित रूप से खुलेआम मांस का विक्रय करने में जुटे हुए हैं। हालांकि यातायात प्रभारी रणवीर यादव का कहना है कि कल जैन मूर्तियां खुदाई के दौरान निकलने से दिनभर प्रशासन वहां मौजूद रहा। इसलिए मांस विक्रेताओं के खिलाफ कार्रवाई नहीं की जा सकती। लेकिन आज इन पर कार्रवाई की जाएगी। जैन समाज ने भी खुले में मांस की बिक्री रोके जाने के लिए प्रशासन को ज्ञापन दिया था।

## जेसीआई शिवपुरी सुवर्णा ने साइलेन्ट वर्कर्स का किया सम्मान

शिवपुरी ब्यूरो। अपने कार्य के प्रति लगननिष्ठा से कार्य करने वाले साइलेन्ट वर्कर्स का गत दिवस जेसीआई शिवपुरी सुवर्णा द्वारा उनके संबंधित विभाग कार्यालय पहुंचकर सम्मान किया गया। जानकारी देते हुए जेसीआई शिवपुरी सुवर्णा की अध्यक्ष श्रीमती प्रियंका शिवहरे ने बताया कि वह कार्यशील लोग जो कहीं ना कहीं शासकीय सेवा में रहते अपने कार्य को पूर्ण ईमानदारी और निष्ठा के साथ जिम्मेदारी से निभाते हैं ऐसे साइलेन्ट वर्कर्स का सम्मान करना जेसीआई ने हमें सिखाया है। इसी



क्रम में जेसीआई के सेवा कार्य के तहत मप्र विद्युत मण्डल के एई श्रीवास्तव के चाबीघर स्थित कार्यालय पहुंचकर यहां दो साइलेन्ट

एमपीईबी कर्मचारी भगवान लाल यादव एवं प्रेम सिंह यादव दोनों लाईनमैन को जेसीआई द्वारा स्मृति चिह्न प्रदान करते हुए सम्मान किया

गया। इस सम्मान समारोह में मप्र विद्युत मण्डल के ए.ई. श्रीवास्तव एवं सभी कर्मचारी मौजूद रहे। इस अवसर पर जेसीआई शिवपुरी सुवर्णा अध्यक्ष श्रीमती प्रियंका शिवहरे ने कहा कि यह कर्मचारी पूरे वर्ष भर साइलेन्ट वर्कर के रूप में समय-समय पर काम करते हैं इसलिए इनका सम्मान किया गया है ताकि अन्य कर्मचारी भी प्रोत्साहित हो सकें। इस अवसर पर जेसीआई शिवपुरी सुवर्णा की श्रीमती नीलम शिवहरे, श्रीमती कुसुमलता राठौर, श्रीमती नीतू शिवहरे एवं अन्य सदस्यगण उपस्थित थे।

## खेत पर काम कर रहे युवक की कुएं में गिरने से मौत

शिवपुरी ब्यूरो। पिछोर थाना क्षेत्र के ग्राम नाद में खेत पर काम कर रहा एक युवक वहां स्थित कुएं में गिर गया। जिससे उसकी मौत हो गई। घटना बिगत रात्रि घटित हुई और सुबह उसका शव कुएं में तैरता हुआ मिला। सूचना पाकर पुलिस मौके पर पहुंची और मृतक के शव को कुएं से निकालकर पीएम हाऊस भिजवाया और मामले में मर्ग की कायमी कर ली।

## श्रमसाधना प्रिंटर्स

अंचल की पहली बहुरंगीन प्रिंटिंग मशीन

सभी प्रकार की स्टेसनरी, पोस्टर, हैण्डबिल, स्टीकर, स्मारिका, लीफलेट

एक ही बार में बहुरंगीन प्रिंटिंग करने का सर्वोत्तम स्थान

पारख जी का बाड़ा, दौलतगंज, ग्वालियर

0751-2625029, 2434701, 98270-17078

ई-मेल : shramsadhnagwl@gmail.com